Анализ работы

 МДОКУ детский сад общеразвивающего вида «Тополёк» 
п. Торфяной  за 2019-2020 учебный год. 

1. ОБЩАЯ  ХАРАКТЕРИСТИКА  УЧРЕЖДЕНИЯ
Место нахождения и юридический адрес ДОУ: 612096, Кировская обл., Оричевский район, п. Торфяной,  ул. Стахановская, дом 11.

Телефон/ факс: 8(83354) 61-4-66

Адрес сайта:  topolektorf43.ucoz.net
Тип детского сада:  дошкольное образовательное казенное учреждение

Вид детского сада: детский сад общеразвивающего вида  

Статус:   дошкольное образовательное казенное учреждение

Лицензия: серия 43 № 000973  от 14.11. 2011 года (бессрочная)
Здание детского  сада:   типовое,  кирпичное, двухэтажное    1960 года постройки    
 Ближайшее окружение:  Стрижевская средняя общеобразовательная школа № 1,    школа – интернат,  библиотека, участковая поликлиника, ДК, пожарная часть - ПЧ – 44  имеются рядом социальные учреждения: почта, магазины, стадион, спортивная площадка.
Транспортная доступность: автобус № 127, маршрутное такси.
Проектная мощность здания  - 75 мест
Фактическая наполняемость  - 102 ребенка 

Правила приема
 Правила приема воспитанников в ДОУ определяется Учредителем. При приеме детей в детский сад родители (законные представители) знакомятся с Уставом ДОУ, лицензией на право ведения образовательной деятельности и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса. Прием детей осуществляется на основании медицинского заключения, заявления и документов, удостоверяющих личность одного из родителей (законных представителей).

Режим работы
Режим работы ДОУ и длительность пребывания в нем детей определяется уставом детского сада.

ДОУ функционирует в режиме рабочей недели. Длительность пребывания в нем детей установлена с 7-30 до 17-30 часов в режиме полного рабочего дня  (10-и часового пребывания).

Структура, количество и наполняемость  групп.
В ДОУ    скомплектованы 5  возрастных групп,  возраст детей от 1,5  до 7 лет:

- 1я младшая  группа - от 1.5  до 3-х лет;
- 2я младшая -  от 3-4 лет
- Средняя – старшая группа от 4-х до 6-и лет;
- Подготовительная группа  от 6-и до 7-и лет. 
- Разновозрастная группа от 2 до 7-и лет.

 В группах от  17  до 25 детей. Всего  детский сад посещало  102 ребенка, работало  30 сотрудников.
        Анализ воспитательно- образовательной деятельности
за 2019-2020 учебный год.
 В 2019  – 2020 учебном году основная деятельность ДОУ была направлена  на выполнение  следующих  задач:                                                                                             
1. Охрана жизни и укрепление здоровья детей.
2. Работа с кадрами – повышать уровень педагогической компетенции педагогов посредством освоения и внедрения федеральных государственных образовательных стандартов  в образовательном процессе.

3. Художественно-эстетическое развитие  детей – формировать интерес  к эстетической стороне окружающей действительности, удовлетворять потребности детей в самовыражении через:

* Развитие продуктивной деятельности детей;

* Развитие детского творчества;

* Приобщение к изобразительному искусству.

4. Взаимодействие  специалистов и воспитателя в организации педагогического процесса – обеспечить комплексный подход к процессу сопровождения, предполагающий объединение усилий специалистов и воспитателей в образовательном процессе.

Так же в  2019  – 2020 г. были поставлены следующие методические задачи:                   
·Создание организационно-методических условий для развития информационной компетентности педагогов.

·Создание условий для повышения профессиональной компетентности педагогов с целью обеспечения внедрения основной образовательной программы согласно требованиям ФГОС.

·Создание развивающей предметно-пространственной среды в соответствии с ФГОС.
·Создание условий, обеспечивающих проявления личностной  и профессиональной активности педагогов.

·Создание условий для профессионального развития педагогов и сотрудников детского сада в целях повышения рейтинга и формирования положительного имиджа детского сада.
·Совершенствование организационно–информационной работы с родителями.

 Планируемые мероприятия  имели как теоретический (повышение уровня знаний сотрудников в данном направлении с помощью консультаций, семинаров, курсов повышения квалификации и т.д.), так и практический характер (непосредственная деятельность по созданию  имиджа ДОУ).
Сохранение и укрепление здоровья воспитанников.
Важным показателем результатов работы дошкольного учреждения является здоровье детей. Выполнение работниками ДОУ мероприятий по охране и укреплению здоровья воспитанников привели к следующим результатам.
Динамика здоровья  детей за 2019  – 2020 уч. год.

·Списочный состав – 92 ребенка.

·Посещаемость за 2018 год  –  85,8% ,  при норме по муниципальному заданию не менее – 60%.

·Посещаемость за 2019 год  – 79,3% ,  при норме по муниципальному заданию не менее – 60%.            

·Посещаемость за 2020 год  – 80,8% ,  при норме по муниципальному заданию не менее – 70%.
Профилактика заболеваемости

     В течение года в ДОУ проводились:

- мониторинг посещаемости и заболеваемости

- периодические медицинские  осмотры детей

- физкультурно-оздоровительная работа: утренняя гимнастика, физкультурные занятия, двигательные, 
-  игровые часы,  

-  подвижные игры, физкультурные досуги и развлечения…

- проведение  закаливающих процедур (босохождение, точечный массаж, полоскание рта и горла 
- кипячёной водой, дыхательная гимнастика,   мытьё прохладной водой рук и ног и т.д).
- С-витаминизация, поливитаминизация  (с учётом индивидуальных особенностей детей)          

- профилактика  ОРЗ, ОРВИ  и гриппа.
    Приведённые данные подтверждают результативность оздоровительной работы с детьми. Проблемой в основном остаётся заболеваемость детей после праздников и выходных, так называемая «родительская» заболеваемость и пропуски детей по семейным обстоятельствам. (по заявлениям родителей).  
   Ежемесячно и ежеквартально проводится анализ заболеваемости. Количество заболеваний в детском саду, а также средняя продолжительность болезни ребенка имеет тенденцию к   снижению, на протяжении уже 5 лет – посещаемость детского сада  выше 80%, травм и несчастных случаев – нет.
 Адаптация детей:

В период адаптации детям младшей группы был  создан комфортный режим дня, приближенный к домашнему. С этой целью в течение первых недель в зависимости от поведения ребенка разрешалось:

- сохранять все имеющиеся привычки даже, если они не соответствуют режиму группы;

-  приносить из дома игрушки;
грамотно создали обеспечение психологической безопасности здоровья детей. Это происходило в результате утверждения демократического стиля общения взрослых  с детьми, через создание благоприятной обстановки во время адаптации ребёнка к условиям детского сада, предоставление ребёнку свободы выбора, психологически комфортную организацию режимных моментов, использования приёмов  релаксации в режиме дня.
Поэтому перевод ребенка на общий режим проходил постепенно, что привело к  безболезненной и быстрой адаптации детей: дети адаптировались быстро, тяжелой формы адаптации нет.
 В соответствии с планами воспитателей на группах проводились закаливающие мероприятия. Использовались разнообразные формы работы для полноценного физического развития детей: утренняя гимнастика, физкультурные занятия, спортивные праздники, ежемесячные спортивные  развлечения, двигательные. Игровые часы во всех группах.  Отслеживались показатели сформированности двигательных навыков у детей в рамках Мониторинга по физическому развитию.

Вся работа ДОУ по физическому развитию строится на основе планирования и предусматривает различные варианты проведения физкультуры. Для оценки эффективности применяемых в работе физкультурно – оздоровительных методик были отобраны основные критерии: уровень развития основных движений, уровень физических навыков и умений.  2 раза в год   проводится    диагностика детей  по развитию « Уровня физических качеств у детей»: гибкость, быстрота, выносливость, ловкость, равновесие, сила и выносливость мышц живота, сила мышц спины, сила мышц  рук и плечевого пояса.   
Контроль за физическим развитием детей даёт возможность проанализировать динамику их развития. Низкие показатели в начале года с последующим преобладанием более высокого уровня к концу года даёт возможность убедиться в правильности выбора методов работы. Низкие показатели скоростной – силовой выносливости, средние показатели динамической силы мышц нижних конечностей, остаются на недостаточном уровне физического развития и требуют повышенного внимания на занятиях физической культуры.

Насыщенная и качественная работа   проводится педагогами  в летне – оздоровительный период. Использовались различные формы активного отдыха: спортивные досуги, праздники, дни здоровья, экскурсии, пешие прогулки и т д.. Они помогали создавать  оптимальный двигательный режим, который способствовал повышению функциональных возможностей ребёнка, укреплению здоровья, улучшению его работоспособности, поддержанию бодрого и жизнерадостного настроения, являлся  эффективным средством всестороннего развития и воспитания. При составлении планов активного отдыха большое место отводилось  подвижным и спортивным играм, эстафетам. В практику работы с детьми  по физической культуре и с целью формирования представления у детей здорового образа жизни  - прочно вошли в практику работы беседы,  игровые, спортивные, двигательные часы.    
Однако в работе по физическому развитию детей и их оздоровлению имеются и проблемы:
- нет контроля со стороны медика за проведением закаливающих процедур, проведением физкультурных занятий.
- не используются возможности спортивных сооружений поселка (стадиона, спортивные площадки).  
- не всегда проводятся водные закаливающие процедуры (обливание ног - нет условий).
- нет спортивного зала, необходимо активизировать работу с родителями - пропагандировать передовой семейный опыт.
Работая с родителями, нужно помочь формировать устойчивый интерес к здоровому образу жизни через детские – родительские отношения. Учитывая выше изложенное, перед нами стоит задача - правильно построить взаимоотношения « детский сад – ребёнок – родитель» по следующим направлениям:
- расширение знаний у родителей о работе детского сада по физкультурно – оздоровительному направлению на родительских собраниях;       
- проведение консультаций по вопросам оздоровления физического воспитания детей;     

- проведение консультаций по вопросам оздоровления физического воспитания детей.     

- приобщение родителей к практическим показам работы по физическому развитию и воспитанию, а также с их непосредственным участием в рамках « Дней здоровья», « Недели открытых дверей»,« Спортивных праздниках и развлечениях»;

- участие родителей не только  в качестве болельщиков при проведении спортивно – массовых мероприятий;

- выполнение родителями функций сопровождающих лиц при проведении экскурсий;
Исходя из выше перечисленного следуют выводы: повышению роста физического развития детей ДОУ способствуют:
· Использование разнообразных форм по взаимодействию с семьёй по вопросу физического развития  детей.

· Систематическое проведение физкультурных и оздоровительных мероприятий

· Улучшение материальной базы учреждения для физического развития детей.

Рекомендации:
1.Усилить контроль за соблюдением двигательной активности детей в течение всего дня, и оздоровительными мероприятиями в  режиме дня со стороны  старшей медсестры,  наладить работу по отслеживанию результатов за нагрузкой и плотностью занятий.

2. При проведении физкультурных занятий, праздников, развлечений шире использовать всё спортивное оборудование, и привлечение родителей к участию в мероприятиях .  
 
3.Активизировать работу с родителями по воспитанию у детей привычки к здоровому образу жизни.
4. Ввести цикл бесед «Расти здоровым»  в старших и подготовительных группах.
Результаты  работы по физическому развитию детей в % за 3 года.
	Результаты по детскому саду в  %

	Уровни
	Высокий
	Средний
	Низкий

	2017 – 2018 год
	59.7
	27.2
	13.1

	2018 – 2019 год
	41.7
	32.4
	9.3

	2019 – 2020 год
	54.6
	37.8
	7.6


Обеспечение  безопасности
В целях обеспечения безопасности жизни и здоровья всех участников педагогического процесса, защиты людей от терроризма в ДОУ осуществлены следующие мероприятия:

- установлена кнопка экстренного реагирования полиции;

-  установлен телефон с определителем номера;
- ведется  дежурство в здании;
 (сторож в ночное время и выходные дни, дежурство сотрудниками д/с в праздничные дни  в   дневное время);

- территория детского сада ограждена и закрывается в ночное время;
- территория д/сада освещена в ночное время.
          Большое внимание уделено пожарной безопасности детского сада, соблюдению норм и правил охраны труда и техники безопасности. Осуществляется административный контроль  за соблюдением инструкций по охране труда, имеется необходимая нормативно-правовая документация (инструкции, положения, журналы, приказы). Разработана Программа по пожарной безопасности в ДОУ. С детьми на протяжении всего года проводится профилактическая работа по закреплению и расширению знаний по ОБЖ. 
Питание:

ДОУ обеспечивает гарантированное, сбалансированное питание детей в соответствии с их возрастом по нормам, утвержденным действующим законодательством. Организовано 3 разовое питание в соответствии примерного 10 дневного меню, разработанного на основе физиологических потребностей в пищевых веществах и норм питания согласно СанПиН.  
 
В меню представлены разнообразные блюда, в   рацион питания включены соки, фрукты и овощи. Стоимость питания  за 2019  – 2020 уч. г (в расчёте на 1 воспитанника в день) в среднем составила – 115 руб.
 Таким образом, детям обеспечено полноценное сбалансированное питание.
Вывод:    выполнение работниками ДОУ мероприятий по охране и укреплению здоровья детей привели к повышению динамики. По данным видно, что задача по здоровье сбережению детей реализована продуктивно, т.к. количество пропусков по болезни  в расчёте на 1 ребёнка уменьшается  - задача по охране жизни и укреплению здоровья детей выполнена.
Кадровое  обеспечение
Одна из главных задач ДОУ – обеспечение его квалифицированными специалистами, повышение профессионального мастерства педагогов. В ДОУ созданы оптимальные условия для профессионального роста педагогов, основанные на принципах плановости, доступности, наглядности, стабилизации и поисков методов, средств повышения педагогического мастерства.

       Педагогический коллектив, обеспечивающий развитие и воспитание детей, состоит из 12 сотрудников.

·            Заведующая д/с   
·            Воспитатели – 9 педагогов.

·            Музыкальный  руководитель - 1.
·            Учитель – логопед.

·            Педагог – психолог 0,25 ставки (вакантная) 
Уровень образования педагогов 

	Численный и % состав педагогов.
	Высшее.
	Среднее  специальное
(педагогическое)
	Среднее общее.
	Неоконч высшее педаг

	10
	 1
	4  
	1
	1 

	 100%
	          18,2 %
	45,5 %
	18,2% 
	 18,2%


Стажевые показатели на конец 2017/2018 учебного года
	Всего педаг/Стаж.
	До 5 лет.
	5-10 лет.
	10-15 лет.
	15-20 лет.
	Свыше 20 лет.

	11
	1
	-
	3
	3
	4

	 
	 
	 
	 
	 
	 


Диагностика профессионального уровня педагогов
	Категория.
Учебный год.
	2019 – 2020 уч. год.

	Высшая 
	1

	1-я категория.
	3

	соответствие занимаемой должности
	8

	Без категории 

(молодые специалисты)
	0


                                      Формы повышения педагогического мастерства:
*  самообразование

* обучение на курсах повышения квалификации 
 * открытые показы интегрированной совместной деятельности с детьми педагогами д/с: по физическому развитию, речевому и познавательному  развитию

*  участие в работе районных методических объединений  
*  консультации  в соответствии с ФГОС;

*  организация педагогических мастерских  

*  совет педагогов
* участие в конкурсах:

           Одной из форм повышения профессиональной компетентности педагогов является аттестация педагогов:

 В 2019  – 2020 учебном году  педагоги ДОУ не аттестовались

 Задача на 2020-2021 уч г.: 1 педагог  должен аттестоваться на 1 квалификационную категорию:  Шишкина Н.В. 
Прошли курсы повышения квалификации в 2019  – 2020 г:
Чернядьева С.А по теме «Инновационные подходы к организации социально-личностного развития детей дошкольного возраста в соответствии с ФГОС дошкольного образования».
 Втюрина А.В. по теме: «Психолого-педагогическое сопровождение лиц с расстройствами аутистического спектра».

  Большую роль для повышения качества и развития образовательного процесса играет взаимодействие с социумом. Эта направление в работе ДОУ также  помогает решать задачи повышения качества образования, способствует профессиональному росту педагогов и дает возможность сформировать дружеское сообщество детей, сотрудников и родителей.
  Вывод: ДОУ укомплектовано кадрами практически полностью. Кадровая политика ДОУ опирается на развитие профессиональной компетентности педагогов, прослеживается динамика повышения квалификации педагогов.  Для педагогов созданы условия для самореализации каждым педагогом своих профессиональных возможностей, членов коллектива отличает    мотивированность на качественный труд.  
Но также выявилась проблема: педагоги имеют большой опыт участия в муниципальных мероприятий, но не имеют опыта участия в   областных, межрегиональных мероприятиях и конкурсах профессионального уровня, не проявляют большой к этому большой   активности.

Рекомендация: требуется  старший воспитатель ДОУ.

           Вывод:   Учитывая вышесказанное, в 2019  – 2020 учебном году необходимо продолжать поддерживать профессиональное развитие педагогов через такие формы как курсовую переподготовку, аттестацию, тематические недели, портфолио, участие педагогов в профессиональных конкурсах на муниципальных, областных и федеральных уровнях. Органы самоуправления действовали  в соответствии с Уставом ДОУ. Механизм взаимодействия органов самоуправления между собой и их взаимодействие с руководителем ДОУ четко регламентировались  нормативными документами:

   В ДОУ функционировали следующие органы общественного управления:

* Педагогический совет.

* Родительский совет групп.
* Собрание трудового коллектива.

* Первичная профсоюзная организация.
*Комиссия по распределению дополнительной и стимулирующей части заработной платы.

Основой системы управления в ДОУ является разработанная и апробированная циклограмма управления, включающая содержание и вид  управленческой деятельности с учетом времени и пространства функционирования. Данная структура управления позволяет оперативно решать те или иные инновационные задачи в режиме развития. Эта модель включает в себя традиционные объединения, предусмотренные Уставом.

     
При данной модели часть специфических функций управления стало возможным передать от заведующего ДОУ – педагогам  и специалистам ДОУ.
      В коллективе эффективно используется опора на профессиональное самоуправление, что позволяет распределять или делегировать часть функций управления, в том числе и временно, членам коллектива. Управленческая деятельность в ДОУ структурирована, выстроена с опорой на анализ образовательной ситуации   и запросы родителей.

                                        Методическая работа в ДОУ
        
 С введением в образовательный процесс ДОУ федеральных государственных стандартов - значимое внимание уделяли ознакомлению педагогов  с ФГОС  основной общеобразовательной программе дошкольного образования, проводили консультации на тему:

*  «Развитие творческого воображения педагогов через освоение различных изобразительных техник» 
*   «Интеграция и реализация образовательных областей»

*  «Планирование воспитательно-образовательной деятельности в группах ДОУ с учетом введения Федеральных государственных стандартов».
        
Проведены все запланированные педсоветы. Тематика их определялась годовыми задачами. На их заседаниях обсуждались основные вопросы воспитания, развития и обучения детей, анализировались недостатки в работе педагогов и принимались решения к их устранению. Отмечались положительные передовые направления в работе педагогов по осуществлению интегративного подхода к детской деятельности, к проведению занимательных дел, позволяющих сэкономить детям время для общения, игровой, двигательной деятельности в совместной, самостоятельной деятельности.

          Проведена тематическая проверка по теме «Развитие творческих способностей дошкольников в процессе художественно-продуктивной деятельности» с показом открытых занятий всеми педагогами и  подведением результата на педагогическом совете.

         В работе по  изобразительной деятельности воспитатели используют программу  С. Комаровой. Анализ детских работ показал, что  работы   выполняются  с применением разного материала (гуашь, акварель, фломастеры, цветные карандаши, восковые мелки..) с использованием разных техник рисования (наряду с традиционными формами рисования, использовали нетрадиционные формы: рисование тычком, воском, пластилином, с использованием природного  материала, штриховка и др).

    
Работа по художественно изобразительному творчеству детей, в частности нетрадиционной технике рисования, осуществлялась в образовательной работе в разных формах:

·            На специально организованных познавательных занятиях;

·            На комплексных занятиях;

·            На занятиях по любым другим видам деятельности;

·            В играх (дидактических и сюжетно – ролевых);

·            В свободной самостоятельной деятельности в течение дня;

·            В виде своеобразных домашних заданий, даваемых как детям, так и их родителям;

·            Выставки детского творчества «Радужка -2017».
·            Тематические дни: Пожарная безопасность, Азбуку дорожную детям знать положено, 8 марта, Новый год,  ко Дню защитника Отечества, к 9 Мая и т.д.
·            Праздники День Защиты детей -  «Радуга на асфальте».

            Был проведён анализ развивающей среды по ИЗО - деятельности  в группах, который показал уровень достаточного, качественного и эстетического материала по всем возрастным группам.

     
  В основном в группах созданы все условия для  художественно - эстетического развития детей. Предметно-развивающая среда соответствует современным требованиям. Работы детей стали намного интересней.      Элементы экспериментирования с художественным материалом способствовали повышению у детей интереса к данному виду деятельности.     Детский сад является базовым по художественному труду в районе, традиционно на базе детского сада проходят РМО для педагогов района по художественному труду: педагоги делятся своим богатым опытом с педагогами района.   Детские работы использовались для оформления интерьера ДОУ, постоянно действуют выставки рисунков в группе и в холе. Дети и родители принимают  активное участие в конкурсах детского сада и районных и областных конкурсах «Новогодняя сказка», в выставке «Новогодних и Рождественских букетов»...  в номинациях по декоративно – прикладному искусству, где занимают  призовые места (подробнее об этом в разделе по преемственности с социумом). Выставки детского творчества привлекают внимание, как детей, так и их родителей. 
            Анализ выполнения программы показывает, что уровень развития художественного творчества детей вырастает при их переходе из одной возрастной группы в следующую.
Результат диагностики:    Высокий уровень -   25 %
                                             Средний уровень –  68 %

                                             Низкий уровень – 7 %

Вывод: повышению роста творческих способностей детей в области художественно-эстетического развития дошкольников способствовало:
1. Улучшение материально-технической базы учреждения;

2. Использование разнообразных форм работы с детьми.

  
В настоящее время развитию творческих способностей у  ребенка отводится большое место в дошкольной педагогике и поэтому необходимо продолжать работу по использованию интегрированного подхода к целостному развитию личности, раскрытию внутреннего потенциала ребёнка с учётом его индивидуальности в художественно – эстетической деятельности.  
       
Для улучшения этой работы в 2019  – 2020 учебном году разработано комплексно-тематическое планирование по календарю, по тематическим дням.     
Пополнен учебно-методический комплект, позволяющий педагогам организовать работу по данному направлению в системе, с учётом возрастных особенностей детей: методической литературой, методическими рекомендациями по организации предметно-развивающей среды, режимных моментов, пополнен и обновлен наглядно-дидактический материал, и художественная литература,  согласно программным требованиям. 

Для повышения качества образовательного процесса необходимо:

- приобретение ноутбука, 
-проектора и экрана, что даст возможность педагогам проводить презентации и другие мероприятия  в мультимедийном формате, просматривать познавательный материал.

      
Наличие     отдельного компьютера для педагогов обеспечивает возможность методической работы каждого воспитателя детского сада на современном уровне, но нужно подключение интернета, чтобы педагогический коллектив мог шире применять в работе систему инновационных технологий.

          В области познавательно-речевого развития, в течение года проводилась системная работа. Для успешной реализации данного направления в д/саду работал логопункт, педагоги  ДОУ постоянно и целенаправленно (в НОД  и в повседневной деятельности) учили детей диалогу, языковым играм, словесному творчеству, отрабатывая умения детей правильно произносить звуки и слова, выстраивать предложения согласно правилам грамматики, оформлять высказывания в виде текстов.

     Мониторинг уровня усвоения программного материала по познавательно-речевому развитию старшей и подготовительной группы показал следующие результаты:

      Высокий уровень и  выше среднего- 33  %

      Средний уровень составляет – 53   %;

      Ниже среднего - 12  % дошкольников.

      Низкий - 2%

      
Успех работы по познавательно-речевому развитию зависит от тесной взаимосвязи учителя – логопеда, воспитателей, их взаимоотношений с родителями.  Поэтому педагоги  должны всё делать  для того, чтобы родители стали не только союзниками, но и грамотными помощниками.

          Анкетирование родителей показало, что родители желали бы получать  информацию  о жизни детского сада не только на родительских собраниях, но и в других формах организации: семинар – практикум, устный педагогический  журнал, собрание в нетрадиционной форме, организации мини – библиотек, работы «почтового ящика».  
    Проведённое анкетирование родителей показало:

·            Полностью удовлетворяет уровень воспитательно- образовательной работы – 88 %

·            Количество ответов  «не знаю»  – 3  %

·            Количество ответов «нет» – 1 %

           Одной из серьезных проблем воспитания ребенка в современной семье является отсутствие заинтересованности родителей, эмоциональная разобщенность, дефицит общения, отчуждение между членами семьи. Ограниченность общих интересов взрослых и детей. Дошкольный возраст характеризуется тесной эмоциональной привязанностью ребенка с родителями. Психическое здоровье ребенка неразрывно связано со стилем родительского воспитания, зависит от характера взаимоотношений родителя и ребенка.

  
Для этого необходимо в новом учебном году продолжить работу  с родителями по следующим направлениям:

·            Воспитание родителей как реальных заказчиков образовательных услуг, т.е. понимание ими назначения целей дошкольного учреждении и их роли во взаимодействии с педагогическим коллективом для развития их детей.

·            Разработка планирования разных видов на всех уровнях годового плана: непосредственной запланированной деятельности детей и родителей, разработка групповых планов для работы с родителями.

·            Приобщение родителей к участию в жизни детского сада через поиск и внедрение наиболее эффективных форм работы.

·            Изучение и обобщение лучшего опыта семейного воспитания.

                  Социально-коммуникативное  развитие детей осуществлялось в системе 
       
Диагностика уровня усвоения программного материала  по данному направлению выявила, что  15 % детей находятся на высоком уровне развития, 76 % на среднем и 9%  на низком.

  
Согласно полученным диагностическим данным у детей с низким уровнем развития недостаточно развиты коммуникативные способности, слабо  сформирована адекватная оценка своего места в мире взрослых.

    
Анализируя игровую деятельность детей,  выявлено, что не все дети могут самостоятельно без помощи педагогов найти себе занятие, организовать игру, что указывает на недостаточное руководство сюжетно ролевой  игрой.                                                                                                                     
Вывод: В результате проделанной работы в дошкольном учреждении созданы необходимые условия по организации развивающей деятельности  детей, однако в 2019  – 2020 учебном году целесообразно продолжить работу по созданию условий для игровой деятельности в разных возрастных группах с целью повышения качества работы по вопросам руководства  игры как ведущей деятельности детей.
 Рекомендации:
  
1.      Включить в годовой план работы ДОУ организацию обучающего семинара-практикума для педагогов по умению определять конкретные задачи и методы работы по организации игровой деятельности и по взаимодействию с семьей в плане социально-нравственного развития детей.

  
2. Информировать родителей о морально-нравственном развитии детей, организации игровой деятельности и общении с ними через организацию вечеров-встреч, разыгрывании конкретных ситуаций и в  совместном их обсуждении.

  
В течение года педагоги, дети, родители активно участвовали в конкурсах и добивались хороших результатов:
                                          
     Результативность воспитательно-образовательной деятельности ДОУ
  
При организации образовательного процесса нами  учтены принципы интеграции  образовательных областей (социально-коммуникативное развитие, речевое развитие,  познавательное развитие, физическое развитие, художественно- эстетическое развитие) в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников. В основу организации образовательного процесса определен комплексно-тематический принцип с ведущей  игровой деятельностью.

     Полученные показатели демонстрируют положительную динамику развития детей.  Наши воспитанники успешно осваивают новые формы деятельности, а педагоги стараются строить образовательный процесс с учётом интеграции  всех образовательных областей. Это позволяет нам планировать нагрузку на детей в соответствии с СанПиНами, проследить распределение образовательной деятельности разного цикла в течение недели, предусматривать  решение программных  образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности дошкольников не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов, как требуют того  ФГОС.

Показатели усвоения программы.
                        Результаты работы за 2019  – 2020 учебный год
Уровень усвоения программы – 86.3%
  
Анализ образовательной деятельности показал, что основные задачи по реализации программы выполнены.   Значительно повысилась методическая активность педагогов
          Работа по выполнению программы велась стабильно, по многим разделам, по сравнению с прошлым годом, уровень повысился. Однако  необходимо усилить работу  по речевому развитию, воспитанию здорового образа жизни, развитию творческих способностей, сенсорному воспитанию младших дошкольников, развивать коммуникативные способности самостоятельного словесного творчества, формированию навыков хозяйственно-бытового труда у младших и навыков коллективного труда у старших дошкольником; необходимо использовать игру, как форму социализации детей. Организация работы с кадрами должна проводиться по следующим направлениям: оказание методической помощи по реализации основной общеобразовательной программы ДОУ через проведение консультаций в соответствии с уровнем педагогического мастерства, разработка пакета документов по планированию работы в соответствии с ФГОС.
                                  
По результатам диагностики воспитателей и узких специалистов, а также анализа работы за учебный год  можно  сделать вывод:
·       педагоги активно участвовали в методической работе ДОУ, района.

·       повысилась заинтересованность родителей в жизни ДОУ;

  
Всё это говорит о том, что в ДОУ созданы необходимые условия для интеллектуального, художественного и физического развития дошкольников.              
Не удалось решить ряд проблем:
·       неактивно педагоги участвуют в  проектной деятельности;

·       не совсем отлажена работа по внедрению НОД в режимные моменты и игровую деятельность;

Основным направлением ближайшего развития ДОУ являются:
·       Систематизировать мониторинг образовательного процесса для отслеживания уровня развития детей в течение года;

·       разработка воспитателями модулей по обобщению  опыта работы;

·       совершенствовать уровень профессионального мастерства педагогов по проектной деятельности;

·       обучение воспитателей на курсах повышения квалификации, аттестация;

·       приобщение родителей к участию в жизни детского сада через  поиск и внедрение наиболее эффективных форм работы. 

Улучшение инфраструктуры образовательного учреждения, обеспечение безопасного образовательного пространства
  
 В соответствии с требованиями ФГОС образовательная среда создается с учетом возрастных возможностей детей,  зарождающихся интересов и конструируется таким образом, чтобы ребенок в течение дня мог найти для себя увлекательное дело, занятие. Особое внимание уделяется эстетическому  оформлению помещений, т.к. среда играет большую роль в формировании личностных качеств дошкольников. Ребенок находится в детском саду весь день и необходимо, чтобы окружающая обстановка радовала его, способствовала пробуждению положительных эмоций, воспитанию хорошего вкуса. В связи с этим в отчетный период создан новый интерьер всех возрастных групп, сделан акцент на приближение групповой  среды к домашним условиям. Мебель и игровое оборудование подобраны с учетом санитарных и психолого-педагогических требований, созданы условия для самостоятельной, художественной, творческой, театрализованной, двигательной деятельности. В план развития внесены вопросы, связанные с оформлением экологических уголков, тематическое оформление коридоров с  использованием работ, изготовленных  в совместной деятельности педагогов с детьми. Для реализации гендерных подходов к воспитанию детей предметно-развивающая среда создана с учетом интересов мальчиков и девочек.

Работа с родителями
  
Изучив запрос родителей, их компетентность в вопросах развития своего ребенка, а так же возможности коллектива, мы выбрали приемлемые формы работы.

Первая группа включает в себя такие формы работы:
* Анкетирование        проводим   в   зависимости   от   проблемы,   которую  решаем. 
*   Консультации   специалистов   -   где   каждый   специалист   знакомит родителей     со     спецификой     своей     работы,     с     индивидуальными  особенностями   развития   ребенка,   дает консультации,   рекомендации, советы.
Вторая группа включает в себя следующие формы работы с родителями:
*  Групповые родительские собрания – проводятся регулярно 1 раз в квартал в каждой возрастной группе. Эта форма работы помогает тесно наладить контакт с родителями и совместно решать проблемы и освещать различную тематику в вопросах развития ребенка.

*     Праздники и развлечения – проводятся при активном участии детей и   родителей.    Эта   форма   работы   способствует   более   тесному взаимодействию ребенка и семьи.

*  Индивидуальные  консультации – воспитатели,  специалисты при составлении календарного  планирования в начале каждого месяца указывают   темы   индивидуальных   и   групповых   консультаций  с родителями, ведут работу с родительским комитетом. 
Третья группа – включает в себя
* Выставки    -    в       ДОУ    стали    традиционными.    Педагоги в течение  года организует выставки совместного творчества детей и родителей. Родители с удовольствием участвуют в таких  формах работы,  которые вызывают     огромный интерес и желание заниматься со своими детьми изобразительным искусством, мастерить поделки.

*  Дни открытых дверей – родители активно посещают занятия и другие мероприятия с участием детей, где реально могут увидеть достижения каждого ребенка.

* Выпуск тематических бюллетеней,  – где родители могут получить информацию о сохранении и укреплении здоровья детей, советы специалистов.

*  Стенды     и     уголки     для     родителей     -     используются     для
 просветительской   работы   с   родителями.   Родители   через   систему наглядной    агитации    могут    получить    всю    интересующую    их информацию о организации работы группы. В группах оформляются «Уголки     для     родителей»,     где     помещаются     консультативные материалы   по   всем  разделам  программы,   подборка  методических рекомендаций   всех   специалистов   ДОУ.    Воспитатели   ежедневно оформляют информационные листы «Чем мы занимались», «Закрепите дома», «Выучите вместе с детьми».

*  Фотомонтаж и информация на сайте ДОУ.

Вывод: Исходя из имеющихся данных, можно сделать вывод, что работа ДОУ соответствует запросам родителей. Педагогический коллектив ДОУ обеспечивает безопасность ребенку, высокий уровень развития, воспитание и коррекцию. Для сотрудничества с педагогами родители выбирают активные формы работы. Наиболее актуальны темы для собраний, выбранные родителями – это подготовка детей к школе, возрастные особенности детей, как организовывать игры с детьми и т.д. Пожелания родителей целесообразно наметить на следующий учебный год.  
Административно – хозяйственная работа
  
Административно – хозяйственная работа в текущем учебном году проводилась согласно годового плана. Была проведена работа по составлению новых локальных актов и нормативных документов, по упорядочению номенклатуры дел, работа по эстетике оформления. Для учебного процесса были приобретены канцелярские товары. В течение года приобретались медикаменты,   моющие средства, посуда, детская мебель, игрушки.  Проводилась работа по укреплению материально – технической базы. Приобретена мебель в групповые. К новому учебному году   проведены косметические ремонты в помещениях ДОУ, отремонтирована детская мебель, покрашены малые формы на участках. Все помещения ДОУ подготовлены к новому учебному году. С целью сохранения здоровья ребёнка, для обеспечения охраны жизни, вся приобретённая в этом году мебель и игрушки соответствуют гигиеническим требованиям и имеют сертификат качества.
  
Анализ деятельность детского сада за 2019  – 2020 учебный год показал, что учреждение   стабильно функционировало в течение всего учебного года.
На  2020 – 2021 учебный год запланированы следующие цели и задачи.

 

Цель:   Совершенствование воспитательно-образовательной работы в соответствии с ФГОС.
Задача:          

·   Совершенствовать систему комплексно – тематического планирования образовательного процесса с учётом содержания образовательных областей в соответствии с ФГОС
·  Развитие игровой активности дошкольников как одно из условий формирования и развития личностиребёнка.                                                                                                                                                     
Предполагаемые результаты:

Дети:

·       Низкий уровень заболеваемости в ДОУ.

·       Обогащение игрового опыта детей в разных возрастных группах.

·       Формирование навыков и умений развития речи, через игровую и  театрализованную  деятельности, развитие творческих способностей у дошкольников.

Воспитатели:

·       Повышение персональной ответственности всех участников образовательного процесса с целью сохранения и укрепления здоровья детей.

·       Повышение профессионального мастерства по вопросам руководства игровой деятельности в разных возрастных группах.

·       Обогащение развивающей предметно – пространственной  среды в ДОУ для обогащения игровой деятельности детей.

Родители:

·       Активное вовлечение родительской общественности в работу учреждения по организации художественно-эстетического и физического развития детей. 
 

 

